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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 15 stycznia 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM w Kórniku odbyło się 15 stycznia 

2009 roku w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu wzięli udział wszyscy 

członkowie Komisji oraz burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Oświaty  

i Polityki Społecznej UM Ewa Soczyńska, przedstawicielka Fundacji Familijny Poznań Iwona 

Szczodrowska, dyrektorki przedszkoli: Barbara Zarzeczna, Iwona Juskowiak, Magdalena 

Jankowiak. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z posiedzeń: 12.11.2008, 19.11.2008, 25.11.2008, 3.12.2008, 

18.12.2008.  

3. Zapoznanie się z informacjami nt. procesu prywatyzacji przedszkoli. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 
Nie wniesiono uwag do porządku. 

 

2. Protokoły z posiedzeń: 12.11.2008, 19.11.2008, 25.11.2008, 3.12.2008, 18.12.2008 

przyjęto jednogłośnie (5 za, radny Bogdan Wesołek nie brał udziału w głosowaniu). 

 

3. Burmistrz Jerzy Lechnerowski wyjaśnił, że propozycja prywatyzacji przedszkoli  

była dyskutowana na jednym ze spotkań wójtów, burmistrzów i prezydentów. Podkreślił,  

że podstawową zasadą reorganizacji jest podwyższenie jakości oferty przy niezmienionej 

stawce opłaty dla rodziców. Następnie pani Iwona Szczodrowska przedstawiła proces 

prywatyzacji na przykładzie przedszkoli w gminie Murowana Goślina. Podkreśliła,  

że przedszkola były dobrze prowadzone. Pierwszym etapem prywatyzacji były rozmowy  

z dotychczasowymi dyrektorami placówek – czy zdecydują się na zarządzanie jednostkami. 



Po uzyskaniu zgody na przejęcie przedszkoli przez dyrektorki rozpoczęto rozmowy  

z personelem i rodzicami. Dla nauczycieli podstawową zmianą było przeniesienie prawa 

zatrudnienia z Karty Nauczyciela do Kodeksu Pracy, czyli przede wszystkim zwiększenie 

wymiaru godzin. Podczas spotkań wyjaśniano, że nad placówkami pozostaje nadzór 

merytoryczny Kuratora Oświaty, nie wzrosną opłaty dla rodziców, przedszkola, zarządzane 

jak firmy będą mogły dostosować oferty do oczekiwań, a ponad to np.: rozszerzyć zakres 

proponowanych zajęć. W sprawach techniczno - organizacyjnych uzgodniono,  

że przedszkola będą placówkami prywatnymi działającymi na majątku gminnym, użyczonym 

na podstawie umowy. Użyczenie jest bezpłatne, na czas określony, z zastrzeżeniem  

nie pogorszenia stanu budynku. Za bieżące remonty i utrzymanie pomieszczeń odpowiadać  

ma właściciel przedszkola, za remonty budynków właściciel nieruchomości. Procedura 

prywatyzacyjna może zostać przeprowadzona ze skutkiem na początek roku szkolnego, jeżeli 

do końca lutego rada podejmie uchwałę o zamiarze likwidacji (przekształcenia) placówek. 

Pracownicy, w związku ze zwolnieniami, otrzymują 6 miesięczną odprawę. W Murowanej 

Goślinie, dla zabezpieczenia pracowników przedszkoli, podpisano umowy z dyrektorami,  

w których przyznano pierwszeństwo w zatrudnieniu dotychczasowym pracownikom.  

Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska przedstawiła symulację kosztów prywatyzacji 

przedszkoli, podkreśliła, że sprywatyzować można przedszkola w Bninie i Szczodrzykowie. 

Przedszkole w Kórniku, w związku z otrzymaną dotacją na budowę, przez 5 lat musi pozostać 

gminne. W dwóch prywatyzowanych przedszkolach pracują obecnie 44 osoby, uczęszcza  

250 dzieci. Z 44 osób personelu 20 ma umowy do 31.08.2009 roku, zatem nie będą  

im przysługiwały odprawy. Gmina Kórnik będzie zobowiązana do wypłacenia odpraw  

w łącznej wysokości 203 tysięcy zł (lub 280 tys., jeżeli zostanie znowelizowana Karta 

Nauczyciela). Obecnie średnia dotacja do przedszkoli do około 450 zł na miesiąc  

za 1 dziecko. Wysokość dotacji rośnie o około 20% rocznie. W pierwszych latach budżet 

gminy nie zyskałby znacznych oszczędności. Podstawową korzyścią z prywatyzacji będzie 

polepszenie jakości usług i rozszerzenie oferty. Pani Iwona Szczodrowska powiedziała,  

że jedynym problemem związanym z prywatyzacją jest wybór nieodpowiedniego dyrektora. 

Radny Andrzej Regulski zapytał w jaki sposób gmina może kontrolować prywatne 

przedszkole. Pani kierownik odpowiedziała, że gmina może tylko kontrolować wysokość 

przekazywanej dotacji – na podstawie uczestniczenia dzieci w zajęciach. Gmina nie może 

kontrolować sposobu wykorzystania środków. Nadzór merytoryczny nad przedszkolem mają 

rodzice i Kuratorium Oświaty. Radna Irena Kaczmarek oświadczyła, że jej niepokój budzi 

możliwość zmniejszenia zatrudnienia w placówkach, w szczególności pracowników obsługi. 



Pani Iwona Szczodrowska potwierdziła, że wysokość zatrudnienia będzie uzależniona  

od decyzji dyrektora przedszkola, tak samo jak wysokość wynagrodzenia. 

 

Do zebranych dołączyły dyrektorki przedszkoli działających na terenie Gminy Kórnik. 

 

Przewodnicząca Komisji zapytała o opinie pań dyrektorek nt. pomysłu prywatyzacji 

placówek, w szczególności, czy przemiany przyczynią się do zwolnień. Panie Iwona 

Justkowiak i Magdalena Jankowiak odpowiedziały, że nie planują zmniejszenia zatrudnienia, 

jednak ostateczna ilość personelu będzie uzależniona od ilości dzieci uczęszczających  

na zajęcia. Panie dyrektor podkreśliły, że czekają na ofertę gminy dot. wysokości dotacji,  

ale generalnie nie słyszały negatywnych opinii nt. propozycji prywatyzacji przedszkoli.  

Pani Iwona Justowiak podkreśliła, że rodzice nie sprzeciwiają się pomysłowi, gdyż uzyskali 

zapewnienie, że nie wzrośnie odpłatność, a może polepszyć się oferta. Na pytanie radnej 

Ireny Kaczmarek dot. wymiaru godzin dla nauczycieli panie dyrektor oświadczyły, że pensum 

z 25h tygodniowo wzrośnie do 30. Jednak, realnego wydłużenia czasu pracy panie 

nauczycielki nie odczują, gdyż obecnie pracują w wymiarze nadgodzin. Obawy pani dyrektor 

przedszkola w Szczodrzykowie budzi potrzeba remontów. Wyjaśniła, że kierowana  

przez nią placówka potrzebuje przede wszystkim wymiany sieci CO. Radny Andrzej Regulski 

zapewnił panie dyrektor, że znaczące remonty budynków będzie wykonywał właściciel,  

czyli gmina. Pani Iwona Justkowiak powiedziała, że w jej opinii prywatyzacja przedszkoli nie 

przyczyni się do dużych oszczędności finansowych dla budżetu gminy, jednak nowy sposób 

zarządzania placówkami może spowodować rozszerzenie oferty i wzrost jakości oferowanych 

usług. Panie dyrektor oświadczyły, że podejmą się prowadzenia sprywatyzowanych 

placówek, mimo, że mają obawy przed zmianami. 

 

Posiedzenie opuściła przewodnicząca Komisji. 

 

4. Dyrektor Barbara Zarzeczna zapytała o plany związane z funkcjonowaniem klas „0”  

w roku szkolnym 2009/ 2010. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska powiedziała,  

że pozostaje układ klas „0” funkcjonujący w bieżącym roku szkolnym. Następnie pani 

dyrektor zapytała, czy salę, w której odbywają się zajęcia kl. „0” 5-godzinnej może  

po zakończeniu zajęć wynajmować. Pani kierownik wyjaśniła, że salę można wynajmować, 

pod warunkiem, ze wynajem nie wpłynie na pracę kl. „0” i nie będzie generował kosztów. 

 



Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska przedstawiła opinię UM nt. przyjmowania  

do przedszkoli dzieci spoza Gminy Kórnik. Podkreśliła, że pierwszeństwo mają dzieci 

zameldowane w gminie, jeśli po przyjęciu wszystkich zainteresowanych w przedszkolu będą 

miejsca placówki mogą przyjmować mieszkańców innych gmin. 

 

Następnie pani kierownik poinformowała radnych, że dla projektów uchwał opiniowanych 

przez KOiPS na poprzednim posiedzeniu dotyczących: 

- określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół   

niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela, oraz pedagogów, 

psychologów i logopedów, 

- ustalenia  szczegółowych zasad udzielania  i  rozmiaru  zniżek dla nauczycieli, którym 

powierzono stanowisko kierownicze w szkołach oraz zasad zwalniania od obowiązku  

realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych 

wpłynęła pozytywna opinia Kuratorium Oświaty w Poznaniu. 

 

5. Podsumowując dyskusję prowadzoną na bieżącym posiedzeniu radna Irena Kaczmarek 

podkreśliła, że problem prywatyzacji jest trudny, gdyż należy zwrócić uwagę na możliwość 

utraty miejsc pracy. Jej wątpliwości wzbudziło także późne przystąpienie do procedury. 

 

6. Kończąc posiedzenie z-ca przewodniczącej Adam Lewandowski ustalił termin kolejnego 

spotkania na 21 stycznia br., godzinę 12.00. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 


